

群英荟萃

热刺利物浦均死里逃生
逆袭意甲球队，英超四强携手晋级欧冠十六强



萨拉赫助利物浦惊险晋级。

□半岛记者 邢成博

都知道这是英超和意甲的隔空PK,但是人们没想到的是意甲会在欧冠的PK中全面占下风。北京时间12月12日凌晨,欧冠小组赛最后一轮上演,率先进行的四个小组比赛中,产生了欧冠十六强中的八个席位。英超球队热刺和利物浦逆势而上拿到欧冠淘汰赛席位,而他们的胜利也宣告着意甲豪门国际米兰以及那不勒斯的出局。其余四组的小组赛已经失去晋级悬念,继去年英超四支队全部打进欧冠十六强后,今年英超再度成为五大联赛中的领头羊。

热刺平分送国米出局

其实在最后一轮小组赛开始前,国米的出线形势要好于热刺。在同分的情况下,热刺是客场面对巴萨这样神一样的对手,而国米在主场迎战小组垫底的埃因霍温,在做客埃因霍温的时候,国米还能2:1取胜,回到主场按理赢球不是什么困难事。那一边热刺和巴萨战平,只要国米取胜就能晋级,然而他们最终还是收获一场平局,依靠相互间客场进球劣势挥别淘汰赛。

还能说什么呢?只能说热刺命太硬!客战巴萨,由于对手早早锁定小组第一出线,这场比赛巴萨雪藏了梅西、苏亚雷斯、皮克和布教授等一系列主力。但是比赛开场仅7分钟,登贝莱就敲开了热刺的大门,热刺命悬一线。雪上加霜的是库蒂尼奥还频频骚扰热刺防线制造险情。然而在另一块场地上,国米的大门也被埃因霍温攻破,热刺逃脱了一劫。下半场国米率先扳平比分,再次将热刺送上悬崖边。热刺这边换上了全部进攻球员,终于在第85分钟扳平比分,胜利天平再度回到热刺这边。国米在最后时段险些上演绝杀,但最终还是1:1结束比赛,热刺凭借与国米相互间的客场进球优势涉险晋级16强。国米时隔多年重回欧冠,却没能走得更远。

利物浦再虐安切洛蒂

2005年的伊斯坦布尔之夜,利物浦在落后的情况下逆袭AC米兰,让安切洛蒂颜面尽失。13年后在安菲尔德,利物浦再度遭遇安切洛蒂执教的那不勒斯,小组第三的利物浦必须赢小组第一的那不勒斯才能晋级,结果安切洛蒂再度在利物浦面前丢脸。

双方本赛季首次交锋的时候,因西涅在主场山呼海啸般的加油声中第90分钟洞穿利物浦大门取胜。事实证明出来混迟早是要还的!这场比赛来到利物浦主场,轮到那不勒斯“还债”了。整场比赛利物浦22次射门,这一数据也能说明他们对于胜利有多渴望,上半场萨拉赫进球之后,上赛季的欧冠亚军事实上就距离晋级淘汰赛不远了。如果不是马内和菲尔米诺浪费了不少机会,恐怕利物浦这场能实现屠杀。秉承着浪费可耻的原则,那不勒斯在比赛的最后阶段也得到了一次绝佳的进攻机会,好在利物浦门前有个阿利松,他的神扑救将利物浦稳稳送进淘汰赛。安切洛蒂看到这一幕也只能仰天长叹:“为什么受伤的总是我!”

英超四队全员晋级

在几次命悬一线的情况下,热刺死里逃生晋级欧冠十六强。在沦落到小组第三的情况下,利物浦也逆势而上晋级十六强。而曼城早早锁定了小组第一出线的位置,曼联也在上一轮结束后就确定了小组第二出线的命运。这样继上赛季之后,英超四支参加欧冠的球队第二次全员晋级十六强。意甲国米和那不勒斯掉队,西甲瓦伦西亚出局,德甲仅有多特、拜仁和沙尔克04三支球队晋级,法甲摩纳哥惨遭淘汰,英超成为五大联赛在欧冠十六强的最大赢家。

不过说英超占比重大就能笑到最后,这种说法也不成立,上赛季英超同样有四支球队携手晋级十六强,但是只有曼城和利物浦晋级八强,最终利物浦拿到亚军。本赛季英超四支球队除曼城以外其余全是小组第二,这也意味着从八分之一决赛开始英超球队就将面临小组第一的巨大挑战。今年的欧冠小组赛没有太多意外,小组第一都是巴萨、拜仁、皇马、多特尤文这种级别的球队,面对他们英超球队过往战绩并不占优。只有曼城有望在八分之一决赛遭遇相对较弱的球队。从这个角度来讲,英超只能今朝有酒今朝醉了。

帆船之都闪耀“双博会”

□半岛记者 邢成博

由国家体育总局和中国奥委会主办的中国体育文化博览会、由中华全国体育总会、中国奥委会和中国旅游协会主办的中国体育旅游博览会,简称“双博会”于2018年12月11日~13日在广州市召开。这是中国体育文化和旅游产业最高规格的展会。青岛市在本届双博会公共舞台举行了“帆船之都”青岛专题推介活动,青岛市帆船运动管理中心副主任张敏介绍相关情况,并对2019年青岛市品牌帆船赛事活动重点推介。

据悉,青岛明确了今后十年帆船运动发展的3个坐标——在全国坐标中,做中国帆船运动领头羊;在亚洲坐标中,做亚洲帆船运动领军城市;在全球坐标中,打造世界著名“帆船之都”、建设国际海洋名城。青岛将加快推进公共码头规划建设。制定出台新的发展意见、扶持政策和管理办法,申办国际知名帆船赛事,做大做强自主品牌赛事,力争到2028年全市经常性参加帆船运动人数达2万人次,参与帆船休闲活动、观看帆船表演观众达300万人次,形成以帆船休闲旅游业、竞赛表演业、会展制造业为重点,投资主体多元化的产业体系。

朴泰夏出任中国女足黄队主教练

前中国女曲功勋主帅金昶伯担任体能教练



朴泰夏

12月12日,中国足协宣布,对女足国家队(黄队)教练组成员进行调整,韩国籍教练朴泰夏出任中国国家女子足球队(黄队)主教练,韩国籍教练金昶伯担任体能训练顾问。

足协在其官网的公告称,朴泰夏拥有丰富的执教经验,曾先后担任韩国男足国家队首席助理教练、韩国男足国家队助理教练、首尔足球俱乐部首席助理教练、中超联赛延边富德足球俱乐部主教练等。金昶伯在从事教练员工作期间,

曾先后担任韩国国家女子曲棍球队主教练、中国女子曲棍球队主教练,并带领中国国家女子曲棍球队获得2002年亚运会冠军、2008年北京奥运会银牌。

自2017年起,中国足协改革完善女足国家队结构,组建女足国家队红队和黄队,采用“双轨并行”模式进行备战。其中,红队作为主力队伍,参加各类国际赛事。黄队作为预备队伍,参加相应水平比赛,重在储备人才,提高运动员技战术水平,扩大国家队选材面。两队独立运行、独立训练,在相互竞争中实现相互促进。

此外,为早日实现女足重返世界一流强队的目标,中国足协全面启动中国女足“铿锵玫瑰再绽放计划”,从国家队、青训、竞赛、教练员培养、激励保障机制、宣传推广等方面加大对女足扶持力度,形成以国家女足红队为龙头,国家女足黄队为竞争与补充,U20女足国家队为衔接,U17女足国家队为基础,具有统一技战术风格的大国家队体系。期待通过两位教练员的指导与帮助,中国国家女子足球队(黄队)能进一步加强技战术水平,夯实中国女足人才队伍建设,为女足发展储备更多优秀人才。 新华

乒联年度颁奖典礼 樊振东丁宁“最佳”

北京时间12月12日,国际乒联2018“球星颁奖盛典”在韩国仁川召开。国乒成为最大赢家,樊振东和丁宁分别收获年度最佳男、女运动员奖,而许昕则收获了“年度最佳得分”奖。以“金左手”闻名乒坛的许昕终于等来了他最想要的奖项——年度最佳得分。

年度最佳男运动员归属樊振东,他在本赛季拿到了世界杯冠军和3站公开赛冠军,年终排名世界第一。

丁宁获得年度最佳女运动员奖,这是她继2014年、2016年和2017年后又一次获奖。本赛季,丁宁拿到了世界杯冠军、团体世界杯和团体世锦赛季冠军,已成为国乒队核心。丁宁随后用英语发表了获奖感言,称连续3年拿到这个奖项对她是个惊喜,“过去这一年充满了挑战,我一直在改变,寻求变得更为强大。”

除樊振东和丁宁外,许昕也拿到了年度最佳得分:“很开心能得到这个奖,但我等这个奖已经等了好多年,希望能一直打出好球,希望有更多的评委能看到我的好球,希望能一直蝉联这个奖项。” 综合